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Orientalski sršen na italijanskoslovenski meji
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Dr. Paolo Zucca je veterinar. Deluje v okviru 
Službe za zdravstveno preventivo, varno hrano ter 
veterino v italijanski avtonomni deželi Furlaniji 
- Julijski krajini. Je tudi ljubiteljski čebelar in 
trenutno največji poznavalec orientalskega 
sršena. Ker meni, da se bo začel ta novi vsiljivec, 
ki se je pojavil najprej v Trstu, zaradi podnebnih 
sprememb širiti tudi v sosednje dežele, predvsem 
v Slovenijo in Avstrijo, je letošnjega 24. avgusta 
sklical sestanek predstavnikov veterinarjev in 
čebelarjev omenjenih dežel.

Srečanje je bilo na sedežu mednarodne policije v 
kraju Vrata-Megvarje na italijanskoavstrijski meji, s 
slovenske strani pa sva se ga udeležila skupaj z dr. 
Metko Pislak Ocepek z Veterinarske fakultete Univerze 
v Ljubljani.

O orientalskem sršenu (Vespa orientalis) sta bila 
doslej v Slovenskem čebelarju objavljena že dva članka, 
in sicer decembra 2019 in junija 2020, zato že takrat 
znanih dejstev ne bi ponavljal, osredotočil pa bi se na 
nekatere novosti, ki sem jih izvedel na omenjenem 
srečanju. Zanimivo je, da se orientalski sršen rad 
prehranjuje z raznimi odpadki, celo s fekalijami psov 
in mačk, pa tudi z mesom poginulih živali, na primer 
z mišmi in podganami ter z že razpadajočimi ribami. 

Je agresivnejši kot evropski sršen (Vespa crabro) in 
napada tudi ljudi. Dr. Paolo Zucca je poročal, da lahko 
pet do deset pikov povzroči smrt človeka, če ne poišče 
pravočasno medicinske pomoči. Povedal je, da je dr. A. 
Buxton z univerze v Cambridgeu že pred dobrimi sto 
leti na Bližnjem vzhodu raziskoval vsebino prebavnih 
organov orientalskega sršena in našel v njih med drugim 
celo vrsto koliformnih bakterij, ki se običajno najdejo v 
pitni vodi, okuženi s fekalijami. Te in druge bolezenske 
mikroorganizme lahko prenaša neposredno na človeka z 
ugrizi in piki.

Orientalski podobno kot azijski sršen (Vespa velutina) 
povzroča škodo v čebelarstvu, pa tudi v sadjarstvu ter 
vinogradništvu. Glede azijskega sršena ni bilo slišati 
nič novega, razen tega, da se je trenutno, po njegovih 
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Azijski in orientalski sršen v Italiji
Azijski (Vespa velutina) in orientalski sršen (Vespa 

orientalis) sta nam najbliže v sosednji Italiji. Po podatkih 
vodje italijanskega Nacionalnega referenčnega laboratorija 
v Italiji, dr. Franca Mutinellija, so trenutne lokacije, kjer so 
ju ugotovili, naslednje:

• Azijski sršen je že stalno v regijah Ligurija (zahodni 
in vzhodni del) in Toskana (severni del na meji z 
Ligurijo), v letu 2021 pa so ga ugotovili tudi v regiji 
Lombardija med provincama Pavia in Piacenza (po 
podatkih dr. Zucce na črti Benetke–Treviso).

• Orientalski sršen je avtohtona vrsta na območju 
južne Italije (Sicilija, Kalabrija), ki se je razširila v 
regije Kampanijo, Lazio in Toskano. V letu 2020 so ga 
občasno opazili v Genovi (regija Ligurija), septembra 
2021 pa so ga prvič na Sardiniji. Od leta 2018 
orientalskega sršena videvajo tudi v Trstu, kamor so 
ga najverjetneje zanesli z ladijskim tovorom.

V Sloveniji azijskega sršena še nismo ugotovili. V 
letu 2019 smo opazili en primerek orientalskega sršena 
v Ankaranu, od takrat pa ni bilo nobenih opažanj tega 
sršena, zato domnevamo, da se v Sloveniji še ni razširil.

Dr. Metka Pislak Ocepek, VF NVI


